

ЗАКЛЕТВА МАРТОВСКЕ ГЕНЕРАЦИЈЕ ВОЈНИКА

Војници мартовске генерације положили су, 23. марта, свечану заклетву у гарнизонима широм Србије.

Припадници 250. ракетне бригаде ПВО, 204. авио-базе и Спортског вода Војне академије (ВА), те слушаоци Школе за резервне официре са Војне и Војномедицинске академије, војничку заклетву положили су у Војној академији.



У свом обраћању војницима, њиховој родбини и пријатељима, начелник ВА генерал-мајор мр Видосав Ковачевић, истакао је да је мимо уобичајене праксе да се војничка заклетва полагаје суботом, она одржана у петак, како се тај свечани чин не би поклопио са тужном годишњицом почетка ратних дејстава 1999. године.

Генерал Ковачевић је нагласио да војници имају пуно разлога да буду поносни на свој избор да обавезу служења војног рока испуне носећи оружје. Тиме су изабрали да прођу кроз својеврсну школу живота у којој ће моћи да боље упознају себе и сагледају своје способности да сарађују с другима док извршавају одговорне војничке задатке. ■

А. А.

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ВОЈНОГ ШКОЛСТВА

Централна свечаност поводом Дана војног школства – 18. марта, одржана је у амфитеатру Војне академије у Београду. Обраћајући се многобројним гостима, међу којима су били министар одбране др Зоран Станковић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић нагласио је значај промена спроведених у систему војног образовања.

Обједињавање свих нивоа школовања у Војсци, од последипломских студија, Генералштабног и Командно-штабног усавршавања, преко основних студија до Војне гимназије и Школе за резервне официре, под окриљем Војне академије, омогућило је ефикасније и квалитетније образовање и оспособљавање будућих официра и подофицира и довело до побољшања у наставном процесу.

На свечаности су додељена и научна звања доктора и магистара војних и војнотехничких наука стечена у периоду између два празника. Похваљени су најбољи полазници на свим нивоима војног образовања и уручене захвалнице за коректну сарадњу бројним појединцима и институцијама међу којима се истичу Саобраћајни, Машински, Електротехнички и Факултет организационих наука Универзитета у Београду, затим Џеферсон институт из САД, позориште Атеље 212 и Спортско друштво "Партизан". ■

А. А.



ЈАЧАЊЕ

БОРБЕНИХ СПОСОБНОСТИ

У краљевачкој касарни "Јован Курсула" одржана је свечаност поводом формирања Друге бригаде Копнене војске ВС и додељивања војне заставе припадницима ове јединице

Свечаности у Краљеву, 28. марта, присуствовали су изасланик председника Србије и министар одбране др Зоран Станковић, начелник ГШ ВС генерал-потпуковник Здравко Понош, државни секретар Звонко Обрадовић, саветник председника Србије за одбрану др Бојан Димитријевић, начелник Рашког округа др Љуби-

РОК ЋЕМО ИСПОШТОВАТИ

– Многе од јединица од којих формирамо Другу бригаду КоВ – рекао је начелник ГШ ВС генерал-потпуковник Здравко Понош – имају дугу и богату традицију и завидно борбено и мирнодопско искуство. Сигуран сам да ћемо то искуство и знање оптимално интегрисати у организацију и функционисање бригаде, која ће бити попуњена са чак 75 посто професионалног састава, а већ данас има ниво попуње од преко 80 посто. И даље смо чврсто опредељени за обједињавање и јачање борбених способности, које одговарају мисијама и задацима Војске Србије.

У наредна три месеца формираћемо и ракетну бригаду ПВО (до 30. априла), Трећу бригаду КоВ и Артиљеријску бригаду (мај), и коначно Четврту бригаду КоВ и авио-базу (јун). Тако ћемо завршити задатак успостављања нове структуре војске у року који смо сами себи поставили, а то је за не више од годину дана. Када смо саопштили овај план, многи у земљи, а и наши партнери у иностранству, то су оценили као исувише претенциозно. Искуства из протеклих 12 месеци показују да смо ми у стању да реализујемо тај процес.



У свом обраћању министар одбране Зоран Станковић нагласио је да формирање Друге бригаде КоВ представља још један корак у успостављању нове и савременије структуре МО и ВС, у складу са савременим светским и стандардима НАТО.

– Наша визија Војске 2015. је професионална и модернизована Војска, бројчано и финансијски адекватна потребама и потенцијалу наше земље. Да бисмо тај циљ постигли неопходно је да спроведемо реформу на свим нивоима у систему одбране, а то није нимало лак задатак. Формирање Друге бригаде је још један показатељ да обављамо организацијско-мобилизацијске промене сагласно утврђеној динамици. Зашто се реформишемо? Јер желимо да вратимо углед Војсци и војној професији и желимо да систем

одбране буде функционалан, економски одржив и способан да извршава задатке у складу са савременим захтевима друштва – рекао је министар Станковић.

Министар Зоран Станковић се осврнуо и на актуелну политичко-безбедносну ситуацију и нагласио:

– Пут до Европе није лак, али прве кораке смо већ направиле приступањем Програму Партнерство за мир, развијањем разноврсне сарадње са НАТО, добрим регионалним односима и досадашњим реформама у систему одбране, које су оцењене као веома успешне. Интегришемо се јер је безбедност, данас више него икада, недељив појам и јер смо безбедни онолико колико смо као држава стабилни, али и онолико колико је безбедно наше ближе и даље окружење. Највећи изазов са којим се суочава наша држава је решавање будућег статуса Косова и Метохије. То је проблем којем се мора прићи разумно и рационално. На политичком плану Министарство одбране апсолутно подржава све напоре које улаже наше државно руководство.

ша Јовашевић, команданти оперативних састава ВС и јединица краљевачког гарнизона, представници МУП-а и други гости.

Министар одбране Зоран Станковић уручио је команданту Друге бригаде КоВ пуковнику Видоју Живковићу војну заставу, као симбол војничке части сваке војне јединице. Примајући војну заставу пуковник Живковић је нагласио:

– Припадници Друге бригаде КоВ примају заставу као највећу војничку светињу и часно ћемо је носити на путу међународних интеграција и просперитета Војске Србије. Увек ћемо бити у готовости за извршење свих задатака и мисија које пред нас постаје државно и војно руководство.

Формирање Друге бригаде КоВ део је процеса трансформације Војске Србије. Бригада је формирана од људства и средстава ратне технике основних јединица, ранга самостални батаљон, које су биле смештене на простору западне Србије. Чиниће је команда бригаде у Краљеву и 11 батаљона – дивизиона размештених у Краљеву, Новом Пазару, Рашкој и Ваљево.

Друга бригада КоВ организована је у складу са међународним стандардима и опремљена је савременим средствима ратне технике. У то су се уверили и присутни гости обилазећи тактичко-технички збор наоружања и војне опреме. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ

ПЛАНИРАЊЕ ОБУКЕ НА ТАКТИЧКОМ НИВОУ

У складу са Предлогом плана билатералне војне сарадње за 2007. годину између Министарства одбране Републике Србије и Министарства одбране Велике Британије, у Клубу Војске Србије "Топчидер" одржан је дводневни семинар о "Планирању обуке на тактичком нивоу – британски аспект". Семинар је водио изасланик одбране Велике Британије у Београду пуковник Сајмон Ванделур и представници британског мобилног тима за обуку из Вишкова (Чешка Република).

Отварајући семинар заменик начелника Управе за обуку и доктрину Генералштаба Војске Србије пуковник Бранко Делетић истакао је да су експертски разговори, који су претходили скупу,



али и сам семинар организовани ради размене искустава и добијања информација о концепту обуке у британским оружаним снагама, који би могао бити примењен у реформисаном систему обуке Војске Србије. Реч је о моделу који је, уз одговарајуће модификације, усвојило већина модерних армија света.

Током семинара, између осталог, било је речи о хијерархији нормативно-доктринарних докумената из области обуке у оружаним снагама Велике Британије, систему планирања мисија и задатака обуке, Агенцији за војну обуку и регрутацију (АТРА) и концептима индивидуалне обуке у оружаним снагама Велике Британије. ■

С. С.

ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР ЗВОНКО ОБРАДОВИЋ У ЗАГРЕБУ

Државни секретар Министарства одбране Републике Србије Звонко Обрадовић присуствовао је другом састанку Радне групе о статусу RACVIAC-а (Регионалног центра за верификацију и помоћ у спровођењу контроле наоружања), који је одржан у Загребу, 22. и 23. марта.

Теме састанка биле су дефинисање будуће мисије, правног статуса и опсега активности RACVIAC-а, преусмерење тежишта активности са контроле наоружања и безбедносних мера за изградњу поверења у региону на бављење новонасталим безбедносним и одбрамбеним претњама и изазовима и трансформација у "регионални центар за политику безбедности".

Разматрано је и питања будућег чланства у организацији, начин финансирања и могући облици сарадње са другим установама, организацијама и агенцијама, како би RACVIAC имао израженију улогу у подршци НАТОу и Европској унији. ■

ВОЈНА САРАДЊА СА БЕЛГИЈОМ

Делегација Министарства одбране Републике Србије боравила је од 19. до 21. марта у званичној посети Генералштабу Краљевине Белгије. Током посете вођени су разговори о будућим активностима у области одбране и потписан је План билатералне војне сарадње између Републике Србије и Краљевине Белгије за ову годину. План су потписали пуковник Петар Ђорнаков, начелник Управе за обуку ГШ ВС, и пуковник Фабијен Мотманс из Генералштаба Краљевине Белгије. ■